

ВЛАСТЬ И ПОЛИТИКА

«Важно понимать источники доходов для покрытия дефицита краевого бюджета»

Алексей Бурнашов, депутат Законодательного собрания Пермского края:

— Многие регионы делают бюджет дефицитным, рассчитывая на помощь Федерации. Но есть риск, что выстроится большая очередь за федеральными деньгами, в которой Пермский край окажется одним из последних. Поэтому важно понимать источники доходов для покрытия дефицита краевого бюджета и чётко планировать расходы.

Я готов поддержать дефицитный бюджет, если на заимствованные средства будут построены больницы, школы, детские сады, дороги и т. д. Яркий пример такой истории — Казань. Она не просто залезла в долги, а действительно развивается.

«Отдавать эти деньги всё равно придётся, но не факт, что тому же губернатору»

Юрий Белоусов, директор Центра прикладной экономики:

— Экономика России как минимум не растёт, а федеральный бюджет исполняется с большим профицитом. За счёт чего? За счёт курса доллара. Поэтому и бюджет Пермского края в этом году сильно не пострадает — экономическая ситуация отразится на его показателях через год-полтора.

В целом же перспективы у Пермского края, как и у всех остальных регионов, не радужные. Пик экономического подъёма пройден. Сейчас начинается спад. Народ привык, что с каждым годом жил всё лучше и лучше, но, думаю, сейчас начнётся снижение уровня жизни.

Что касается решения краевых властей прибегнуть к кредитам — в этом нет ничего противоречащего закону. Не скажу, хорошо это или плохо. Но у каждого губернатора есть такой соблазн. Жить хорошо хочется сейчас. Отдавать эти деньги всё равно придётся, но не факт, что тому же губернатору.

«Надо не «проедать» деньги, а вкладываться в своё будущее»

Алексей Луканин, депутат Законодательного собрания Пермского края:

— По опыту двух последних лет мы видим, что инвестиционные затраты не дают никакой отдачи: сколько денег ни закладывай в бюджет, проекты не реализуются. Эти средства являются некой подушкой безопасности для исполнения социальной части бюджета. Если вдруг будет недобор по доходам в этом году — оборотные средства возьмут как раз из инвестиций. Считаю, что это неверный подход.

Бюджет дефицитный, и поэтому как никогда важно эффективное распределение средств. Необходимо вкладываться и реализовывать те инфраструктурные объекты, которые в дальнейшем повлияют на уровень жизни населения и, возможно, через какое-то время окупятся. Надо не «проедать» деньги, а вкладываться в своё будущее. В таком случае можно прибегнуть и к банковским кредитам. А ещё крайне важно повышать качество государственного управления. У нас огромные издержки только из-за того, что правительство годами переделывает проекты, так и не приступая к их реализации.

«Относительно корректно можно спланировать бюджет 2015 года, а дальше — это всё равно что тыкать пальцем в небо»

Алексей Чернов, генеральный директор инвестиционной группы «Свободный капитал»:

— Основной вопрос — реалистичность бюджета. Он рассчитан на три года. Ситуация слишком непрогнозируемая, и с периодичностью в 1-1,5 недели мы получаем новые индикаторы рынка.

Пока тенденция такова, что все вновь выходящие показатели хуже предыдущих. Так, например, индекс промышленного производства в июле 2014 года составлял 1,5%. Мы жили и строили прогнозы в соответствии с этим значением. Но в недавно опубликованных данных за август этот показатель оказался уже на отметке 0%. То есть производство, по сути, встало. И теперь нам приходится планировать исходя из совсем других индикаторов.

В условиях такой высокой неопределённости представленный сейчас бюджет уже в декабре не будет соответствовать реалиям. На мой взгляд, относительно корректно можно спланировать бюджет 2015 года, а дальше — это всё равно что тыкать пальцем в небо.

Основной принцип при нарастании неопределённости — иметь резервы. Поэтому дефицит бюджета должен как минимум не увеличиваться по сравнению с текущим годом. А ещё лучше закладывать его уменьшение с выходом на целевое значение 8-10%.

Второй принцип — расходы на человека (здравоохранение, образование, социальная поддержка) не должны уменьшаться. Весь резерв экономики находится в инвестиционных расходах.

На слуху масса примеров спорных инвестиционных проектов. Например, выделяют 1,7 млрд руб. на дорогу до аэропорта. Какая спешка была её делать именно сейчас? А потом пытаются сэкономить на стипендиях школьникам.

На мой взгляд, проведя качественную ревизию всех инвестиционных проектов, определив их приоритетность, можно будет сбалансировать бюджет, не уменьшая социальные статьи расходов.

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Уважаемый коллектив «Нового компаньона»! Позвольте поздравить вас с днём рождения газеты!

Согласно девизу всеми любимого издания — «Просто о важном» — я хотела бы без затей поблагодарить вас за то важное, что неизменно заставляет читателей не пропускать каждый новый номер. Это серьёзная ответственная аналитика, интересные авторы и независимость.

Желаю твёрдо следовать выбранному курсу и продолжать радовать читателей!

История «Нового компаньона» — это история Пермского края. Желаем вам писать её как можно дольше, объёмнее и с максимальными подробностями!

С уважением, Татьяна Марголина,
уполномоченный по правам человека в Пермском крае

ЦИТАТЫ

«Андрей Кузьяев остаётся в ЛУКОЙЛЕ»

Григорий Волчек, PR-менеджер ОАО «ЛУКОЙЛ Оверсиз Холдинг»:

— В отставке всегда много причин, особенно в отставке топ-менеджера такой мощной структуры, как «ЛУКОЙЛ Оверсиз». Во-первых, это было решение Андрея Равелевича. Во-вторых, это решение созревало достаточно долго. В-третьих, Кузьяев занимал эту позицию 14 лет. Это много по любым меркам. По сути, его можно назвать создателем «ЛУКОЙЛ Оверсиз»: той конфигурации и того статуса, в котором пребывает компания в настоящее время.

Я, как и все, оцениваю внутреннюю суть события и внешний фон. Внешний фон кажется не очень благоприятным. Все мы понимаем, в какой ситуации находится экономика ряда нефтегазовых компаний, отрасли, регионов, страны. При этом вразрез с такой не совсем хорошей тенденцией состояние «ЛУКОЙЛ Оверсиз» очень устойчивое. Компания в очень хорошем состоянии, в том числе и её наиболее крупные и капиталоемкие проекты, дающие наибольший экономический эффект, доходы и чистую прибыль.

Все эти проекты находятся либо в стадии запуска, либо этапа развития, либо, как например, проект «Западная Курна-2» в Ираке, — на этапе бурного роста. Он идёт с опережением графика. Этот проект, при всей сложности ситуации в Ираке, вопреки всему продвигается крайне успешно. На подходе — крупные проекты в Узбекистане, Азербайджане. «На носу» интересный этап — мы впервые приступаем к бурению на территории Евросоюза, в Румынии на Черноморском шельфе. В высокой степени готовности проект в Норвегии. Причём для Норвегии это тоже необычный проект: это будет самая восточная морская скважина.

Таким образом, компания в очень хорошем состоянии. Это многое говорит о качестве работы руководителя, его ответственности и компетенции. Всегда важно оставить хозяйство в порядке.

Что касается политического аспекта. Мы все видели на протяжении последних лет процесс деполитизации Кузьяева. Когда-то его рассматривали как крупного прикамского бизнесмена и политика. Он был ярким депутатом регионального парламента, возглавлял комитет по экономической политике, входил в строчки политического рейтинга.

Затем произошла трансформация. Кузьяев стал топ-менеджером международного масштаба, а его политическая роль в Прикамье, скажем прямо, несколько уменьшилась, в том числе потому, что он перестал себя считать прикамским политиком. Мне кажется, таков его статус на сегодняшний день. Прикамским политиком он не является.

Хотя мы понимаем, что у Кузьяева есть авторитет, имя, бизнес. До сих пор он в Перми прописан и платит здесь подоходный налог. Понятно, что если он ушёл, то недалеко.

Мне совершенно понятны все комментарии, которые сейчас появляются. Могут сказать, что в процедуре отставки Кузьяева с позиции «ЛУКОЙЛ Оверсиз» политических моментов я не усматриваю. При этом Кузьяев остаётся в ЛУКОЙЛЕ. Он никуда не уходит, а переходит в центральный аппарат.

Правление компании приняло отставку Кузьяева с позиции президента «ЛУКОЙЛ Оверсиз» и переход в центральный аппарат. Вагит Алекперов высоко оценил деятельность Кузьяева.

Кузьяев 14 лет руководил «Оверсизом», но в общей сложности его стаж в ЛУКОЙЛЕ — почти 19 лет. С 1995 года он руководил компанией «ЛУКОЙЛ-Пермь», то есть был «дооверсизовский» этап, «оверсизовский», а сейчас — «постоверсизовский». Но Кузьяев остаётся в ЛУКОЙЛЕ.